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a sloužila pro zvláštní liturgické účely, jsou v něm obsaženy zpě-
vy k ranním mším adventní doby. Restaurátorské práce provedly 
pracovnice restaurátorské dílny Muzea východních Čech v Hradci 
Králové.

Z dotace Královéhradeckého kraje bylo uhrazeno poměrně ná-
kladné zarámování a opatření ochranným UV sklem souboru kreseb 
Otakara Španiela a děl Josefa Šímy. Tímto opatřením jsou uvedená 

díla chráněna před další degradací a připravena k příležitostnému 
vystavení. Pro potřeby stálé expozice byly pořízeny kvalitní fotogra-
fické reprodukce, které byly rovněž zarámovány.

Sbírkový fond je evidován, kromě zákonem předepsané přírůst-
kové a inventární knihy, v moderní elektronické sbírkové evidenci 
NESTOS. Tato evidence nyní obsahuje 11.426 záznamů.

Programová, propagační a kulturně-
výchovná činnost muzea

V roce 2025 pokračovalo Městské muzeum v Jaroměři v inten-
zivní práci s veřejností, která byla zahájena po dokončení rekon-
strukce v roce 2023. Rok se vyznačoval bohatou výstavní činností, 
organizací významných kulturních akcí a cílenými edukačními pro-
gramy, které oslovily návštěvníky všech věkových kategorií.

Výstavní činnost
Muzeum uspořádalo šest výstav, které pokrývaly široké spekt-

rum témat, od umění až po regionální historii. Všechny výstavy byly 
zahájeny slavnostní vernisáží a doplněny o doprovodné programy.
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Výstavy výtvarného umění
Jiří Vít, fotografie (9. 1.–16. 3.) 

Sezónu jsme zahájili výstavou fotografií přírody Jiřího Víta, umělce s výraznou vazbou na náš region. 
V podkroví muzea se konala doprovodná beseda s promítáním, která umožnila návštěvníkům nahlédnout 
do autorova díla a ke zdrojům jeho inspirace.

Spolek Amatérských malířů a Grafiků z Náchoda (5. 6.–8. 9.)
Muzeum poskytlo výstavní prostory regionálnímu uměleckému spolku z Náchoda. Spolkové výstavy 

jsou nedílnou součástí kulturního života v regionu a zároveň mají potenciál vysoké návštěvnosti.

Tereza Zichová, Podivuhodné pondělí (8. 10.–28. 2. 2026)
Tato výstava, která přesahuje do následujícího roku, představila díla talentované umělkyně Tere-

zy Zichové z nedalekých Černožic. Pro dětské návštěvníky jsme v prosinci připravili speciální výtvarný 
workshop v muzejním podkroví, jehož cílem bylo hravým způsobem seznámit naše nejmladší s procesem 
umělecké tvorby.

Výstavy s důrazem na historii a komunitu
Hřiště budoucnosti s Výtvarka žije! (22. 3.–25. 5.)

Expozice dětských a studentských návrhů pro prostor Na Karlově vznikla z podnětu ředitele ZŠ Křišťál 
Pavla Paličky. V rámci výstavy se konala setkání žáků s odborníky a zástupci města Jaroměře. Návštěvníci 
měli navíc možnost zapojit se do ankety a načrtnout svůj vlastní návrh nevyužívaného prostoru. Výstavu 
obohatily interaktivní prvky, jako například žáky vytvořená 3D projekce a animovaný film.

Andělské zvonění (29. 11.–28. 2. 2026)
Speciální vánoční instalace ze sbírky Věry Dvořáčkové ze Smiřic doplnila program Adventního zpívání.

Hlavní výstava sezóny: Stíny války: Jaroměř 1938–1945 (7. 5.–31. 10.)
U příležitosti 80. výročí konce druhé světové války se muzeum stalo hlavním koordinátorem oslav. 

Muzeum navrhlo logo oslav a zajistilo grafickou úpravu, tisk a výlep plakátu se souhrnným programem 
organizací, které se do projektu zapojily. Výstava byla rozdělena na dvě části – život v Jaroměři a Josefově 
během války a téma romského a židovského holokaustu. Obsahovala interaktivní prvky, jako audio/video 
kiosek a promítání krátkého filmového záznamu, zachycujícího příjezd spojenců do Velichovek. Slavnostní 
vernisáž (7. 5.) se stala významnou společenskou událostí, a to i díky působivému zpracování dětské opery 
Brundibár v podání ZUŠ F. A. Šporka v Jaroměři.

Doprovodné akce a vzdělávací programy pro veřejnost
Muzeum aktivně podporovalo výstavy širokou škálou doprovodných programů, které měly vzdělávací 

i zábavní charakter.
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Přednáškový cyklus Mezi řádky
Cyklus přednášek, navazující na výstavu Stíny války, zahájili 

studenti Gymnázia Jaroslava Žáka v Jaroměři, kteří na něm pre-
zentovali výsledky svého literárního semináře. Studenti se setkali 
s místními pamětníky a rozhovory s nimi nahráli. Video sestřih byl 
promítnut během komponovaného večera v režii gymnazistů. Další 
přednášky se věnovaly tématům: Pátrání po obětech romského 
holokaustu z Jaroměře a okolí (Jana Kačerová, 24. 4.), US mise Ve-
lichovky (Libor Pařízek, 22. 5.) a Válečná výroba Junkers ve Dvoře 
Králové nad Labem a v Jaroměři (Tomáš Chvátal, 6. 11.).

Mimo téma druhé světové války muzeum připravilo přednášku 
Revolucionáři v josefovském vězení (Pavel Heřmánek, 25. 9.)

Náplň ostatních přednášek z cyklu Mezi řádky zajistil NPÚ v Jo-
sefově.

Spolupráce s gymnáziem
Z iniciativy městského muzea vzešla plodná spolupráce s Gym-

náziem Jaroslava Žáka v Jaroměři, která se zúročila jak ve formě 
přednášky, tak ve formě prezentace studentské práce na panelech 
vystavených ve veřejném prostoru Jaroměře. Městské muzeum 
zorganizovalo setkání studentů s vybranými pamětníky a poskytlo 
zázemí a pomoc při úpravě videí a při organizaci komponovaného 
večera. Dále muzeum zajistilo grafické zpracování jedenácti pane-

lů, na kterých byly zachyceny medailonky letců RAF s vazbou na 
Jaroměřsko. Realizace proběhla ve spolupráci s odborem školství 
kultury a tělovýchovy MÚ Jaroměř.

Muzejní noc a Dny evropského dědictví:
Muzejní noc: Během Muzejní noci se konala komentovaná pro-

hlídka výstavy, po níž následovala prezentace a promítání filmu 
Jiřího Trnky „Pérák a SS“. Pro starší děti byly připraveny speciální 
pracovní listy, které je interaktivně provedly výstavou.

Dny evropského dědictví: Návštěvníci měli možnost zúčastnit 
se únikové hry, která se odehrávala ve stálé expozici věnované 
rodině Wenků. K výstavě o druhé světové válce na Jaroměřsku byl 
k dispozici pracovní list. Proběhla také komentovaná prezentace 
o stavbě Wenkova obchodního domu, která vycházela z dochova-
ných stavebních deníků.

Komentované prohlídky i pro hendikepované sku-
piny návštěvníků

Městské muzeum v Jaroměři se v uplynulém roce aktivně zamě-
řilo na zpřístupnění svých expozic návštěvníkům s různými potře-
bami. S ohledem na naši snahu o sociální inkluzi jsme uspořádali 
několik komentovaných prohlídek. V březnu nás navštívili klienti 
Stacionáře Cesta Náchod, kteří si prohlédli výstavu Kouzlo hraček 
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a následně se zúčastnili kreativní dílny. Zvláštní pozornost jsme věnovali nevidomým a slabozrakým. Pro 
dvě skupiny nevidomých jsme připravili speciální haptickou prohlídku muzejních předmětů. Muzeum také 
dvakrát hostilo Seniorský klub Českého červeného kříže. Pro členy klubu byly připraveny komentované 
prohlídky výstav Stíny války: Jaroměř 1938–1945 a Andělské zvonění, které se setkaly s velkým zájmem 
a pozitivní odezvou.

Komunitní a kulturní akce
Muzeum se stalo významným centrem společenského a kulturního dění ve městě, což se odrazilo 

v hojné návštěvnosti.

Jarní a Adventní zpívání
Tyto tradiční a nejnavštěvovanější akce roku opět přilákaly širokou veřejnost, zejména rodiny vystu-

pujících dětí. Sbory z mateřských a základních škol měly možnost předvést připravený repertoár a využít 
nabídku bohatého doprovodného programu, který zahrnuje tematicky laděné rukodělné dílničky, prohlídku 
probíhajících výstav i možnost občerstvení.

Koncertní cyklus Salon Wenke
V roce 2025 se podařilo uskutečnit celý plánovaný cyklus čtyř koncertů s názvem „Salon Wenke“, 

který se konal v hlavním sále Wenkova obchodního domu. Návštěvnost těchto hudebních akcí předčila 
očekávání a potvrdila zájem veřejnosti o komorní koncerty v atraktivním prostředí muzea. Muzeum tradič-
ně poskytlo prostor větším souborům ze Základní umělecké školy F. A. Šporka v Jaroměři. Koncert, který se 
konal 10. června, nabídl vystoupení souboru Musica Sporcka pod vedením Jany Kovářové a Klarinetového 
kvartetu Nikoly Hruškové.

Podzimní část cyklu zahájil 16. září akustický koncert hudebníků Ondřeje Smeykala a Bear Love z Vel-
ké Británie. Následovalo vystoupení Komorního pěveckého sdružení Cantus Jaroměř, které se uskutečnilo 
v sobotu 4. října.

Závěr roku vždy tradičně patřil Kytarovému betlému Matyáše Brauna pod vedením Miloše Dvořáčka. 
Letos však byl koncert pojat velkolepěji jako velký adventní koncert ZUŠ F. A. Šporka, který zahrnul i vy-
stoupení oblíbených Dvořáčkových kytaristů.

S výjimkou koncertu Ondřeje Smeykala a Bear Love, u kterého si umělci pronajali sál a vybírali vstup-
né, probíhaly všechny ostatní koncerty v režimu dobrovolného vstupného. Výtěžek z něj připadl vystupu-
jícím umělcům.

Burza filantropie
Počátkem června se Městské muzeum v Jaroměři uvítalo finále třetího ročníku Burzy filantropie – 

SEVER v rámci Královéhradeckého kraje. Poskytla prostor neziskovým organizacím k prezentaci jejich 
projektů s cílem získat finanční podporu od donátorů. Akce probíhala v příjemné atmosféře v hlavním sále 
bývalého obchodního domu. Své prostory pro tuto bohulibou akci muzeum ochotně poskytne i v budoucnu.
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Propagační činnost
Propagace představuje klíčový nástroj pro informování veřej-

nosti o programové nabídce muzea a pro efektivní oslovování po-
tenciálních návštěvníků. Z tohoto důvodu věnuje muzeum této ob-
lasti značnou pozornost a využívá široké spektrum komunikačních 
kanálů.

Webové stránky
Muzejní web je stále nejpodrobnějším a nejdostupnějším in-

formačním zdrojem pro všechny, kdo informace o historii muzea, 
programu a otevírací době hledají. Informace jsou pravidelně aktu-
alizovány. Jsou zde umístěny podrobné informace k jednotlivým vý-
stavám, i aktuální upozornění týkající se běžného provozu. Přestože 
jsou webové stránky pravidelně spravovány, jejich vzhled již neod-
povídá současným vizuálním standardům, proto je plánována jejich 
celková obnova. Jejím cílem je zvýšení přehlednosti a komfortu jak 
na straně uživatele, tak na straně administrátora.

Zpravodaj a výlep
Ne každý občan Jaroměře má přístup k internetu, proto muze-

um věnuje velkou péči příspěvkům do Zpravodaje. Tyto příspěvky 
jsou nejen podrobnou pozvánkou na program pro následující měsíc, 
mají také osvětovou a vzdělávací funkci. Příkladem je květnový pří-

spěvek s názvem Odboj na Jaroměřsku za druhé světové války nebo 
říjnový text, který přibližuje restaurování speciálníku z muzejních 
sbírek. Místním obyvatelům připomínáme jednotlivé akce také for-
mou plakátů na výlepových plochách města.

Sociální sítě
Zvláštní místo v propagaci propagaci programu a muzejní čin-

nosti představují sociální sítě, zejména Facebook a Instagram. Na 
tyto sítě přispíváme pravidelně i několikrát týdně. Dosah příspěvků 
je sledován a vyhodnocován. Obecně lze konstatovat, že okruh sle-
dujících pozvolna, ale trvale narůstá.

Rozhlas
V roce 2025 byla mediální propagace výrazně posílena díky 

čtyřem reportážím Českého rozhlasu. Na začátku února muzeum 
navštívil reportér Václav Žmolík. Budovu bývalého obchodního 
domu si vybral pro svůj pořad Po Česku. Autentická procházka mu-
zejní budovou s komentovanými vstupy se stala pozvánkou do Jaro-
měře odvysílanou v sobotním dopoledni na Českém rozhlasu Dvoj-
ka. Český rozhlas Hradec Králové zavítal do muzea během prázdnin 
třikrát. Z těchto návštěv vznikly pořady, které po krátkých vlnách 
informovaly o nezaměnitelné architektuře Wenkova obchodního 
domu a probíhajících výstavách po celém Královéhradeckém kraji.
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Tisk
Článek s názvem Stíny války: Jaroměř 1938–1945, věnující se odbojové činnosti na Jaro-

měřsku, byl uveřejněn v květnových dnech na webovém portálu Pro kulturu v sekci Stopy v pís-
ku. Co do čtenosti se příspěvek stal jedním z nejúspěšnějších autorských textů za rok 2025.
https://www.pro-kulturu.cz/stopy-v-pisku-stiny-valky-jaromer-1938-1945/

Pouze jednou si městské muzeum zaplatilo otištění graficky zpracované pozvánky na výstavu Stíny 
války: Jaroměř 1938–1945 do Magazínu Kladského pomezí.

Závěr
Rok 2025 potvrdil, že Městské muzeum v Jaroměři je živoucí a dynamickou institucí, která se aktivně 

podílí na kulturním a společenském životě města. Díky pestrému a kvalitnímu programu se nám daří 
přitahovat návštěvníky všech generací a posilovat naše postavení jako významného regionálního centra.

Vstupné, otevírací doba, 
návštěvnost

Vstupné

Plné: 80 Kč.
Snížené (senioři od 65 let, děti od 6 do 15 let, studenti): 40 Kč.
Rodinné (2 dospělí a 1 až 3 děti): 150 Kč.
Vstupné pro školní výpravy 20 Kč za žáka.
Expozice muzea je bezbariérová.

Otevírací doba

Otevírací doba v měsících říjen–březen:
PO: zavřeno
ÚT–PÁ: 10:00–12:00 / 12:30–16:00 hod.
SO, NE, svátky: 10:00–12:00 / 12:30–16:00 hod.
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Otevírací doba v měsících duben–červen:
PO: zavřeno
ÚT–PÁ: 10:00–12:00 / 12:30–16:00 hod.
SO, NE, svátky: 10:00–12:00 / 12:30–17:00 hod.

Otevírací doba během letních prázdnin (červe-
nec–srpen):
PO: zavřeno
ÚT–NE, svátky: 10:00–12:00 / 12:30–17:00 hod.

Otevírací doba v měsíci září:
PO: zavřeno
ÚT–PÁ: 10:00–12:00 / 12:30–16:00 hod.
SO, NE, svátky: 10:00–12:00 / 12:30–17:00 hod.

Volný vstup
Muzeum nadále udržuje tradici volného vstupu každou první 

středu v měsíci, aby zajistilo, že kulturní zážitek bude přístupný 
všem. Stejný princip se vztahuje i na akce jako Muzejní noc a Dny 
evropského dědictví. Tato politika je klíčová pro naplňování našeho 
poslání nabízet kulturní servis široké veřejnosti.

Návštěvnost, zejména v letních měsících, byla velmi negativ-
ně ovlivněna stavebními pracemi na komunikaci na Husově třídě 
(celkem cca o 700 méně návštěvníků oproti roku 2024 v měsících 
červenci a srpnu). V letošním roce byla hlavní letní výstava věnová-
na spíše místnímu tématu (výstava Stíny války), muzeum nemělo 
zapůjčenou nákladnou výstavu. Ve finanční rovině se tak z tohoto 
důvodu ztráta omezila na ušlý zisk ze vstupného.

Níže uvedené údaje se vztahují k měsíci září. Měsíce říjen, lis-
topad a prosinec jsou uvedeny ve formě kvalifikovaného odhadu na 
základě návštěvnosti v těchto měsících v předchozích letech.

Přehledy návštěvnosti v roce 2025



Městské muzeum v Jaroměři
Husova 295, 551 01 Jaroměř

Telefon: 491 812 731
www.muzeumjaromer.cz


